

中国农科院报



ZHONG GUO NONG KE YUAN BAO

离退休 专刊

第2期(总第6期)

2017年6月20日 E-mail:Ltx@caas.cn

中国农业科学院举办离退休工作培训班



本报讯 3月23日至24日,中国农业科学院在武汉举办离退休工作培训班。院党组成员、纪检组组长、离退休工作领导小组副组长李杰人出席开班式并讲话,培训班由院人事局副局长兼离退休职工办公室主任吴京凯主持。

李杰人在讲话中指出,院属各单位离退休工作领导重视、基础扎实、富有特色,离退休工作人员在本职岗位为实现“让院党组放心、让老同志满意”的工作目标付出了辛勤的劳动。他强调,离退休工作是党的组织工作和人事工作的重要组成部分,做好离退休职工服务管理工作,既是为国家全面深化改革积极推进经济社会发展做贡献,也是为我院建设世界一流科研院所尽心出力。

他对院所离退休工作人员提出3点希望和要求。一是要深化思想认识,不断增强做好离退休工作的责任感。他指出,要按照习近平总书记的要求,从“中国共产党党的建设特色”的高度来认识和对待离退休干部工作,从延续党的血脉、传承红色基因、巩固执政地位的高度重视离退休工作、谋划离退休工作、开展离退休工作,切实增强做好离退休工作的政治责任感和历史使命感;二是要注重学习实践,努力提升开展离退休工作

的能力素质。他强调,离退休服务管理工作是一项政策性很强,对工作人员能力素质要求很高的工作,只有不断学习实践、总结提高,才能适应需要,做好工作;三是要抓住工作重点,促进带动各项离退休工作全面落实。他指出,离退休工作头绪多、任务繁杂,工作中既要满腔热情、耐心细致,又要善于抓住重点,突出抓好离退休职工思想政治工作、离休干部服务管理工作、为党和人民事业增添正能量等重点工作,促进和带动其他各项工作全面落实。

培训班上传达学习了全国老干部工作“双先”表彰大会暨老干部局长会议精神,围绕农业部和中国农业科学院离退休工作部署,就筹划开展好“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”的“五个一”主题活动进行工作交流和再动员再部署,还邀请农业部离退休干部局政策指导处刘俊峰处长就离退休政策进行学习辅导,组织了分组讨论和实地参观学习。

院属各单位负责离退休工作的部门领导、离退休工作专兼职人员和院离退休办工作人员,共65人参加培训班。

(离退休办 申拥军)



本报讯 3月21日,中国农业科学院老科技工作者协会召开第七次会员代表大会。中国农科院党组成员、人事局局长贾广东,中国农科院人事局副局长兼离退休职工工作办公室主任吴京凯出席大会。中国老科协、中国老科协农业分会、北京老科学技术工作者总会等有关领导应邀出席大会。

大会由第六届理事会常务副会长王勇主持。第六届理事会会长苏振环代表第六届理事会作工作报告。第六届理事会常务理事牛力平作关于协会章程修改草案的报告。第六届理事会副会长黄学高作财务工作报告。

大会审议并通过了第六届理事会工作报告,财务工作报告和章程修改草案的报告。

大会通过无记名投票方式选举产生了第七届理事会,并由第七届理事会第一次会议选举产生了王勇等7名常务理事。

大会还对2013-2016年四年中,积极参加科技咨询、科技培训、下乡扶贫、科普宣教、建言献策等活动以及热心服务协会工作的20名优秀老科技工作者进行了表彰。

中国农科院党组成员,人事局局长贾广东代表院党组对中国老科技工作者协会、中国老科协农业分会、北京老科技工作者总会对中国农科院老科协工作的支持表示感谢,对中国农科院老科协过去几年的工作给予充分肯定。他希望,新一届的协会理事会要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。不断加强和改进工作,积极研究探索组织和带领老科技工作者发挥余热、服务三农的有效方法和途径,努力开创我院老科协工作的新局面,为我院实施科技创新工程和建设世界一流科研院所做出新贡献。他表示,今后院里将继续加大对老科协工作的支持力度。

会上,中国老科协副会长岳明生、中国老科协农业分会会长章力建、北京老科学技术工作者总会秘书长梁世伟等领导先后讲话,对大会成功举办表示祝贺,对第六届理事会的工作给予肯定,对新选举产生的第七届理事会提出希望要求。

当选的第七届理事会会长王勇在会上表示,将继续发扬历届理事会的优良传统,积极团结带领全体会员发挥余热,不断为我国“三农”事业发展建设贡献力量。

(老科技工作者协会 闫长青)

中国农科院老科协召开第七次会员代表大会

色彩赞发展 丹青抒情怀

——中国农科院举办离退休职工庆祝建院六十周年摄影书画活动

本报讯 “栉风沐雨六十载 科技兴农硕果丰”。中国农业科学院在庆祝建院60周年之际,根据院庆活动的总体安排,在离退休职工中组织开展了“庆建院六十周年 赞院所新发展”主题摄影书画活动。

这次摄影书画活动,全院各单位认真筹划、严密组织,广大离退休职工积极参与、精心构思、认真创作,报送各类作品近500幅。作者年龄最大的已94岁。离退休职工结合自身工作生活经历,从不同角度讴歌了几代农科人为我国农业科研事业执着、奉献的风雨历程,抒发了离退休职工对60年来院所发展建设取得辉煌成就的由衷赞赏,影以寄情,书以言志、画以抒怀,表达了离退休职工祝福中国农科院未来更加辉煌灿烂的高尚情怀。

5月21日至6月12日,精选了165幅作品,在国家农业图书馆一楼大厅举办了“庆建院六十



周年 赞院所新发展”离退休职工摄影书画作品展览。

展览期间,农业部韩长赋部长,部党组成员、中国农科院院长唐华俊,院党组书记陈荫山等各级领导,院属各单位、机关各部门在职和离退休职工及相关单位各类人员参观了展览。

(离退休办 谢志强)

畅谈变化凝聚力量 展望发展助力圆梦

中国农科院召开离退休职工“畅谈、展望”主题座谈会



本报讯 5月17日，中国农业科学院召开院属京区单位离退休职工“畅谈十八大以来变化，展望十九大胜利召开”主题座谈会。院党组成员、人事局局长、离退休工作领导小组副组长贾广东出席并讲话，农业部离退休干部局副局长王春林到会指导并讲话。会议由院人事局副局长兼离退休办主任吴京凯主持。

座谈会上，大家围绕“畅谈十八大以来变化，展望十九大胜利召开”主题，饱含深情，踊跃发言，从一到两个侧面进行畅谈和展望。

质标所原党委书记李恩普以“中国梦助推‘三农’事业发展”为题，对十八大以来我国“三农”事业的发展变化进行畅谈。她说，习近平总书记指出，小康不小康，关键看老乡。中国要富，农民必须富。从2004年以来，党中央连续以一号文件强调和指导“三农”工作，特别是近5年来，以习近平同志为核心的中共中央有计划、有步骤、环环紧扣扎实推进“三农”工作。2013年提出，坚持农民家庭经营主体地位，支持鼓励承包土地向专业大户、家庭农场、农业合作社流转，让农民吃了定心丸；2014-2016年连续三年以农业现代化为主线，加大改革创新力度和农业供给侧改革；2017年又突出强调深入推进农业供给侧结构性改革。同时，国家还实施了一系列的惠农政策，有力地推动我国“三农”事业的发展进步。

研究生院原党委副书记王秀玲以“民生建设温暖人心”为题，结合具体事例对十八大以来社会民生建设和生态文明建设方面所发生的变化进行了畅谈。她说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央把谋求人民群众福祉作为工作的出发点和落脚点，着力解决教育、卫生、环境等民生问题，人民群众幸福感不断提升。

信息所已87岁的老科研工作者蒋建平以“前所未有的壮举与善举”为题，畅谈十八大以来，以

习近平同志为核心的中共中央重视解决我国农村特别是贫困地区中小学生营养状况问题所取得的成就。他说，党和政府采取加大资金投入等多种方式，解决了特别贫困地区学生的吃饭问题，改善了义务教育阶段学生的整体营养状况，对提高义务教育巩固率起到了积极作用，受到国内外广泛关注与赞扬。

加工所退休老科技工作者、有着30年盟龄的老民盟成员郑企成老人，结合近年来加工所的发展变化，表达了一个党外人士，对十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央，带领全国人民为全面建成小康社会，实现“两个一百年”的奋斗目标所取得的巨大成就的由衷赞叹。对今年下半年即将召开的中国共产党第十九次代表大会充满期待。他说，我坚信中国特色社会主义道路不会变，全面建成小康社会和“两个一百年”的奋斗目标一定能实现，我们国家一定会越来越富强，人民生活一定会越来越幸福！

植保所离退休党支部书记高洪荣发言谈到，近年来，党和国家高度重视老干部工作，不断提高离退休人员生活待遇，对离退休老同志政治上关心、生活上照顾、情感上接近，重视和引导离退休老同志发挥政治优势、经验优势和威望优势，努力为党和人民事业增添正能量。广大离退休老同志感到，现在老有所依、老有所养，自身价值充分体现，幸福指数极大提升。

原品质所副所长江朝余发言谈到，十八大以来，我国全面深化改革，经济稳步发展，综合国力增强，国际地位突显。为伟大的中国共产党自豪、为伟大的社会主义祖国自豪、为自己是一名中国人自豪。

蔬菜所离退休党支部委员刘宜生发言中结合自身参加科技扶贫经历，认真对比分析了贵州一个贫困县近年来发生的巨大变化。深切感到，十八大以来，祖国的发展变化翻天覆地，神州大地处处生机

盎然。

资划所原全国政协委员、九三学社社员黄鸿翔从我国土地资源保护说起，讲到十八大以来，党和国家重视土地资源保护工作，采取开展土地资源调查保护，改良轮作休田等积极有效的措施，为我国经济社会发展奠定了可持续发展的基础。

牧医所原党委书记苏振环谈到，十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出了治国理政的新理念、新思路、新目标，以抓铁有痕、踏石留印的作风推进各项工作落实，我国经济社会发展取得了巨大的进步。“一带一路”发展战略，积极影响和带动了全球经济发展。

院机关退休干部教相忠发言谈到，十八大以来，以习近平同志为核心的党中央打铁先要自身硬，坚持党要管党、从严治党，大力反腐倡廉，使党的建设得到加强，党的机体更加健康，更加充满生机活力，赢得了人民群众的信赖。最近，由我国提出，在北京召开的“一带一路”高峰论坛世界瞩目、成果丰硕，彰显了我国作为一个发展中大国的情怀与担当。

农经所原副所长李玉珠发言谈到，十八大以来，中央高度重视“三农”工作，改革创新、凝心聚力大力解决“三农”工作中存在的问题，取得了积极的成效。环发所原副所长庄思全发言谈到，自己虽已退休多年，但始终关心国家发展建设。他说，十八大以来的这几年，是我国经济社会发展最好的时期，他对十九大的胜利召开充满期待。

出版社原社长武兆瑞说，自己深切感到，十八大以来，我国改革的总体思路和布局有了创新和变化，取得了举世瞩目的成绩。作为一名退休干部，充分地有了舒心感和获得感。饲料所原党委书记赵树元发言说，十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央，坚持从严治党，坚决惩治腐败，“老虎”“苍蝇”一起打，净化了党内政治生态环境，赢得了人民群众的高度信赖。

王春林在讲话中对座谈会给予了充分的肯定。他说，座谈会非常成功，老同志的发言谈出了心声、谈出了特色、谈出了正能量。他希望农科院要发挥好引领作用，把“五个一”活动开展得更加深入有效。

贾广东在讲话中指出，组织开展“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”活动，是正能量活动开展以来，中组部首次在重大时间节点设计全国性的统一载体，是2017年离退休重点工作。根据农业部“五个一”活动的整体部署，中国农业科学院结合自身实际，认真筹划、科学设计了富有特色的“五个一”活动实施方案，按照时间节点扎实有序推进。今天的座谈会，老同志精心准备、积极发言，既谈出了广度，也谈出了深度，更谈出了主旋律和正能量。他强调，组织开展好“五个一”活动，一是要深刻领会中央精神要求，认真搞好活动的筹划设计；二是要按照时间节点安排，扎实抓好活动的组织实施；三是要加强工作指导交流，确保活动取得扎实成效。

会上，院属京区各单位离退休职工代表、离退休工作人员，农业部离退休干部局相关人员，院离退休办工作人员，共70余人参加了座谈会。

(离退休办 申拥军)



中国农科院离退办组织 院机关离退休职工健康体检

本报讯 近期，中国农业科学院离退休职工工作办公室集中组织院机关离退休职工和院属京区单位享受高干医疗待遇职工进行体检，院离退办工作人员分工协作现场组织、院人事局副局长兼离退办主任吴京凯到场指导。共有346名离退休老同志参加了体检。

今年体检工作，坚持把癌症等重大疾病和老年人易发多发病的早发现、早诊治作为重点。在体检项目上针对老年人身体特点实际，为所有参检人员安排了肿瘤标志物、颈动脉彩超、甲状腺彩超、骨密度检测等检查，还设置了女性TCT与细胞角质蛋白选项检查。在服务保障上突出重点人员，为已进入“双高期”的离休干部和享受高干医疗待遇人员申请贵宾VIP绿色通道。体检工作不断满足老同志体检的个

体需求，做到了既全面检查，又各有侧重，体检工作实效性不断增强，得到了老同志的充分肯定。

近年来，中国农科院认真贯彻落实《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》(中办发〔2016〕3号)文件精神，积极加强和改进离退休职工服务管理工作，努力为离退休职工做好事、办实事，把体检工作作为切实加强离退休职工医疗保健工作的重要环节，积极探索、大胆实践，通过优选体检机构、创新方法手段、提高经费标准、优化调整项目、精细严密组织，参检率和满意度逐年提高，对体检中发现问题的老同志及时安排确诊治疗，有效地维护了离退休老同志的身体健康。

(离退办 郭丽红)

本报讯 3月30日上午，以“健康睡眠、远离慢病”为主题的老年健康知识讲座，在中国农业科学院老干部活动中心如期举行。讲座由北京市海淀区医院(北京大学第三医院海淀区院区)神经内科主任于逢春主讲，院人事局副局长兼离退办主任吴京凯主持，院属京区单位70余名离退休老同志参加。

于逢春主任从睡眠的重要性、老年人的睡眠特点和睡不好的临床表现、危害、原因及治疗等方面，结合现实生活及临床病例为离退休老同志进行了生动的理论和病例讲解，并着重对失眠的药物治疗上容易出现的问题和应注意的事项作了重点提示。最后，于逢春主任与离退休老同志进行了现场互动，就大家提出的不同问题，进



行了耐心细致的解答。现场其他的医务人员还组织进行了睡眠障碍与相关疾病调查问卷及睡眠与记忆的量表测试。

这次睡眠与健康专题讲座，由中国农业科学院离退休职工工作办公室、中国农业科学院农业资源与农业区划研究所、中国农业科学院农工民主党支部联合举办。通过举办健康讲座普及了健康睡眠知识，提高了离退休老同志对健康睡眠、远离慢病的认知能力，得到老同志的一致好评。

(离退办 郭丽红)

中国农科院举办老年健康知识讲座



《志存高远》

特产所 王守本 男 68岁



《登攀》

作科所 宋景芝 男 78岁



《再登攀》

院机关 杜宝善 男 80岁



《富贵吉祥》

质标所 李恩普 女 63岁



60年代科技人员



70年代科技人员



80年代科技人员



90年代科技人员



00年代科技人员



11年代科技人员

科技人员《汗水浇开幸福花》

棉花所 刘刚 男 76岁

七绝·院庆

资划所 宫连英 女 77岁

芳辰六秩寄豪情，
心系三农拓富程，
继展丝绸辉映路，
农科盛事世欢迎。

七言诗·一带一路

资划所 宫连英 女 77岁

一带一路国大政，各族同现千秋梦。
抚今追昔丝路新，六十四国共双赢。
一带一路中国倡，丝路文化最辉煌。
战略构想世领先，和谐国度呈安宁。

诗词

七律·喜庆的日子

蔬菜所 陆长句 男 74岁

2017年5月24日

院庆欣然迎六秩，春秋鼎盛诉衷情。
花园锦绣游人炽，古树新生毫盖盈。
实验田畴真火热，研修物种最峥嵘。
云霞雨雾光明路，乐事农桑献赤诚。

诗词

中国农科院离退休老同志座谈会

本报讯 6月2日上午，中国农科院离退休办召开院机关建院时在院工作现仍健在的离退休老同志“庆祝建院60周年”主题座谈会。院人事局副局长兼离退休办主任吴京凯出席会议并讲话，院机关离退休办常务副主任申拥军主持座谈会。

座谈会上，吴京凯首先向离退休老同志汇报了我院庆祝建院60周年系列活动的相关情况。宣读了习近平总书记的贺信，李克强总理的批示，汪洋副总理专程到我院考察调研时的讲话精神，传达了《中共中央中国农业科学院党组关于认真学习贯彻习近平总书记贺信和李克强总理批示精神的通知》(农科院党组发〔2017〕24号)的要求。强调要按照农业部韩长赋部长的要求，认真贯彻落实中央领导指示精神，进一步增强责任感和使命感，不断发挥政治优势、经验优势、威望优势，积极为农业科研事业建言献策、发挥余热，努力为党的事业和院所发展建设做出新的贡献。会上为参会的老同志颁发了建院60周年纪念章，还组



织观看了《大地丰碑—中国农业科学院建院60周年》纪录片。

座谈讨论中，大家由衷的感谢院党组对老同志的尊重与关怀，并紧紧围绕“庆祝建院60周年”主题，踊跃发言，畅谈感受。他们结合自己在中国农科院这个大家庭工作、生活60年的亲身经历和切实感受，认真回顾了60年来农科院的发展变化和农业科研事业取得的巨大成就。纷纷表示，今后要一如既往地关心支持农科院的发展建设，不断发挥余热，为实现习近平总书记贺信中提出的加快建设世界一流学科和一流科研院所的目标要求做出应有的贡献，并衷心祝愿中国农科院在新的历史起点上，继往开来，再创辉煌。

院离退休办副主任李卫、办公室工作人员及院机关19名离退休老同志参加了座谈会。

(离退休办 郭丽红)

中国农科院灌溉所召开离退休工作座谈会



本报讯 4月18日，中国农业科学院农田灌溉研究所召开2017年离退休职工工作座谈会，所长黄修桥、党委书记陆建中及相关职能部门人员与40多名离退休职工代表进行了座谈。

黄修桥指出，老同志们直言相谏是

对所领导班子的信任和支持，离退休职工是科技创新工作中的一支不可忽视的重要力量，对离退休职工提出的意见和建议，所领导班子高度重视、积极思考，制定可行性实施方案，争取落实到位及时解决。陆建中表示，要加强党对离退休工作的领导，将离退休工作的列入所党委工作重点，强化离退休干部队伍建设，本着用心、用情、用力、用爱的工作要求，做好离退休工作。合理解决好大家关心的问题，逐步提高离退休职工待遇，不辜负老同志们期望，共同创造灌溉所美好的明天。

(灌溉所 齐凯新)

兰州牧药所召开离退休职工“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”主题座谈会



本报讯 3月31日，兰州畜牧与兽药研究所召开离退休职工“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”主题座谈会。党委书记刘永明主持会议，研究所离退休职工、党办人事处负责人、离退休党支部及老干科有关人员参加了会议。

会上，刘永明书记传达了

中国农业科学院在离退休职工中组织开展“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”活动文件精神。离退休职工围绕十八大及建院60周年以来的新发展新变化，激情畅谈国家政治形势、经济发展、生态环境、从严治党、人民生活等方面的发展变化，纷纷表达对国家日益强大的骄傲和自豪，尽情释放对党无限忠诚的深厚感情，充分表达了坚决拥护以习近平同志为核心的党中央的决心和坚持走社会主义道路的坚定信心。

(兰州牧药所 牛晓荣)

激情满怀瑞彩踟跚

——院离退休老同志积极参加院庆演出

本报讯 甲子辉煌，弦歌浩荡；激情满怀、瑞彩踟跚。5月24日，农科院老干部艺术团合唱队、舞蹈队的70多位老同志参加了农科院建院60周年职工文艺演出。农业部党组成员、中国农科院院长唐华俊，中国农科院党组书记陈荫山及院领导班子成员，有关部委领导出席并观看演出。

今年，是农科院建院60周年。六十载，几代农科人辛勤耕耘，薪火相传，励精图治，不忘初心。农科院老干部艺术团这些朱颜鹤发的老同志曾用火热的青春和汗水，肩负了农科人的神圣使命，在助推三



农之路上践行了他们的诺言。今天，老同志忆往昔、抒心曲，用歌唱、舞蹈的形式，情感饱满地抒发了对农科院的由衷礼赞。演出现场，老同志的精彩表演引发了观众经久不息的掌声。

演出后，老同志纷纷表示，为农科院感到骄傲，为自己是农科人感到自豪！

(离退休办 彭俊梅)

环保所组织召开离退休职工主题座谈会



本报讯 4月13日，农业部环境保护科研监测所召开了离退休职工“畅谈十八大以来变化、为党的十九大建言”主题座谈会。

会上，离退休职工围绕“畅谈十八大以来变化、为党的十九大建

言”主题，结合中国农业科学院建院60周年和研究所实际，畅谈了我国研究所发生的喜人变化。所党委书记张国良指出，当前环保所各项事业发展正处于一个重要转折时期，离退休的老领导、老同志是环保所的宝贵财富，在推动全所事业发展方面起着非常重要的作用，希望各位离退休的老同志能够为所里发展增添正能量，为我国环保事业发展凝心聚力，为农村环境保护事业发展建言献策，共同努力，让环保所的明天更美好。

(环保所 夏维)

麻类所举办展望十九大胜利召开座谈会

本报讯 近日，中国农业科学院麻类研究所召开离退休职工“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”主题座谈会。所党委书记、副所长邱化蛟参加座谈会。

座谈会上，老同志围绕主题，回顾了近年来麻类所在农业科研事业、职工生活条件和福利待遇等方面发生的可喜变化，由衷地为十八大以来国家的发展变化点赞、为以习近平为核心的党中央点赞，期待和展望党的十九大胜利召开。

邱化蛟对离退休职工座谈发言给予了高度评价，并强调组织开展“五个一”活动是贯彻落实全国



老干部工作“双先”表彰大会和中组部工作部署的实际举措，是为党的事业增添正能量、积极推动老干部工作转型发展的重要抓手。要按照上级要求和所党委的安排部署，认真抓好活动的具体组织实施工作，确保活动取得实效，以实际行动为党的事业增添正能量。

(麻类所 王真栋)

牧医所组织召开离退休老同志代表座谈会

本报讯 6月8日上午，中国农科院北京畜牧兽医研究所召开离退休职工“畅谈十八大以来变化、展望十九大胜利召开”座谈会和为党的十九大建言献策活动。

袁学志书记宣读了在中国农科院建院六十周年时习近平总书记的贺信和李克强总理的批示。老同志结合自身经历和感受，对以习近平总书

记为核心的党中央的集体智慧、能力和治国理政战略等方面给予了极高的赞誉。

最后，袁学志对离退休职工对党和国家的关心，对政治的关心、对党的建设和发展

所传递出的正能量给予了高度赞扬，对牧医所科研和未来发展的关心和支持

表示感谢，同时希望他们在今后的退休生活健康长寿，幸福快乐。

(牧医所 卢建国)

